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ЛОГІСТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЗМАГАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ:  
ЗНАЧЕННЯ, СТРАТЕГІЯ ТА ЕФЕКТИВНІСТЬ

Організація спортивних змагань є складним процесом, що потребує ретельного планування та координації. 
Одним із ключових аспектів успішного проведення заходу є логістика, що забезпечує ефективне управління 
ресурсами, персоналом та потоками учасників і глядачів. Статтю присвячено дослідженню впливу логістичного 
забезпечення на організацію та проведення спортивних змагань. У статті проаналізовані основні етапи органі-
зації та проведення змагань: підготовчий, організаційний, проведення змагань, завершальний. Узагальнено сут-
ність поняття «логістика». Охарактеризовані основні стратегічні види логістичного забезпечення під час органі-
зації та проведення спортивних змагань, а саме: транспортна, матеріально-технічна логістика, логістика безпеки 
та медичного забезпечення, інформаційна логістика, логістика харчування та проживання, фінансова та екологіч-
на логістика. Відмічена важливість проведення оцінки та аналізу впливу логістичних процесів внаслідок збору 
відгуків від учасників змагань та персоналу. Наведені приклади роботи офіційних партнерів у сфері логістичних 
рішень CEVA Logistics та CMA CGM під час організації та проведення Олімпійських та Параолімпійських ігор 
у Парижі 2024 року. Проаналізовано теоретико-методичні аспекти підготовки тренерів у закладах вищої осві-
ти. Підкреслено важливість знань з логістики у професійній тренерській діяльності. Визначено основні аспекти 
значення логістики у роботі тренера, що включають: організацію навчально-тренувального процесу; матеріаль-
но-технічне забезпечення; логістику поїздок та проведення змагань; комунікацію та координацію; використання 
сучасних цифрових технологій для моніторингу й управління спортивною діяльністю. Відзначено, що грамотне 
застосування логістичного підходу під час організації спортивних змагань дозволяє оптимізувати витрати, підви-
щити ефективність використання ресурсів та створити умови для всіх учасників. А використання сучасних тех-
нологій, таких як цифрові системи управління, допомагає зробити змагання більш організованими, безпечними 
та успішними. 

Ключові слова: логістика, логістичне забезпечення, спортивні змагання, логістична компетентність тренера.

Постановка проблеми. Масові спортивні 
заходи, що проводяться на стадіонах, спортив-
них спорудах за присутності великої кількості 
глядачів або спортивні змагання, що відбува-
ються у різних містах чи регіонах країни є важ-
ливим засобом популяризації фізичної культури 

та спорту і сприяють активному відпочинку 
громадян. Вони повинні проводитись в умовах 
високої культури обслуговування, безпеки гля-
дачів та учасників, з дотриманням належного 
громадського порядку. У забезпеченні органі-
зації та проведення спортивних заходів беруть 
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участь ряд установ, міністерств та організацій 
фізичної культури і спорту, охорони здоров’я, 
поліції, зовнішніх економічних зв’язків, тор-
гівлі, транспорту, культури, телебачення тощо.

Сьогодні важливим аспектом, що сприяє 
раціоналізації комплексу сфери послуг фізичної 
культури і спорту, проведенню спортивно-видо-
вищних заходів, забезпеченню навчально-тре-
нувального процесу є застосування логістич-
ного підходу, у якому найбільш значиму роль 
відіграє логістичне забезпечення.

Тому опанування знань з організації та про-
ведення спортивних змагань є важливим еле-
ментом сучасної освіти для фахівців фізич-
ної культури і спорту. Святкове видовище, 
наявність глядачів, майстерність спортсме-
нів надовго залишаються у пам’яті учасників 
та вболівальників, що сприяє залученню молоді 
до занять фізичною культурою і спортом.

Аналіз досліджень. Особливості організа-
ції і проведення спортивних змагань з різних 
видів спорту знаходимо у наукових працях 
А. Зєнкової, А. Кашуби, В. Марчук, Д. Мар-
чук, О. Наконечного, І. Синіговець та ін. Про-
блемам логістики присвятили свої дослідження 
Є. Крикавський, М. Василевський, О. Дей-
нега, А. Кальченко, Н. Чухрай та ін. Важли-
вість використання управління і логістики 
у сфері фізичної культури і спорту розглянуто 
у роботах Ю. Дубревського, І. Поручинського, 
В. Поручинського та А. Слащук. Проблеми 
професійного становлення майбутніх тренерів-
викладачів досліджують Н. Волянюк, М. Гер-
цик, Т. Лахманюк, Є. Павлюк, В. Платонова, 
Л. Сущенко, О. Федик, Т. Чопик, Б. Шиян та ін.

Мета статті – дослідити вплив логістичного 
забезпечення на організацію та проведення 
спортивних змагань.

Виклад основного матеріалу. Спорт 
є однією з важливих складових життя будь-якої 
сучасної держави. Досягнення у галузі спорту 
не лише піднімають престиж країни, але й при-
носять прибуток спортсменам та федераціям, 
створюють додаткові робочі місця, пропагують 
здоровий спосіб життя. Основним елементом 
спорту при цьому виступає змагальна діяль-
ність [Марчук : 323].

Організація та проведення спортивних зма-
гань є складним та багатогранним процесом, 
що включає підготовку, координацію та реалі-

зацію заходу відповідно до встановлених пра-
вил і норм. Проаналізуємо їх детальніше. 

Першим – є підготовчий етап, що включає: 
1) визначення концепції змагань (на даному 
етапі обирається: вид спорту (футбол, бас-
кетбол, біг тощо), масштаб проведення (міс-
цеві, регіональні, національні чи міжнародні) 
та вибір категорії учасників (професіонали, 
аматори, діти тощо); 2) формування орга-
нізаційного комітету (обирається директор/
керівник змагань, суддівська колегія, медична 
служба, волонтери та технічний персонал);  
3) вибір місця і дати проведення (необхідно 
врахувати доступність до місця проведення всіх 
учасників і глядачів, а також наявність необхід-
ної інфраструктури); 4) підготовка регламенту 
(затверджуються правила змагань, система оці-
нювання та нагородження).

Організаційний етап складається з наступ-
них складових: 1) реєстрація учасників (розгляд 
онлайн або офлайн-заявок; проводиться сплата 
внесків, (якщо вони передбачені); здійснюється 
перевірка документів та медичних довідок);  
2) логістика та технічне забезпечення (оренду-
ється обладнання та спортивний інвентар; вирі-
шуються питання із забезпечення транспортом, 
харчуванням, розміщенням 3) маркетинг і PR 
(здійснюється реклама заходу через соцмережі, 
ЗМІ, афіші; підписуються спонсорські угоди).

Третім етапом є проведення змагань, що 
включає: 1) відкриття (проводяться офіційні 
промови та представлення учасників); 2) голо-
вний змагальний процес (відбуваються зма-
гання, здійснюється суддівство та контроль за 
дотриманням правил, фіксуються правила);  
3) безпека (перевіряється наявність медичного 
персоналу та контроль за порядком).

І останнім – є завершальний етап, що скла-
дається із: 1) нагородження (вручення куб-
ків, медалей, дипломів, призів від спонсорів);  
2) аналізу та підбиття підсумків (дається оцінка 
організації змагань, відгуків учасників та пла-
нуються майбутні події) [Зєнкова; Наконечний; 
Синіговець].

Сьогодні логістика є важливою складовою 
підприємницької діяльності. Простими сло-
вами логістика – це оптимізація управлінських 
і виробничих процесів, що забезпечує ста-
більний і ефективний розвиток бізнесу. Наука, 
що вивчає операції з постачання підприємств 
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сировинними ресурсами, організацію поставок 
і перевезень, допомагає прискорити виробничі 
процеси, підвищувати рентабельність і прибут-
ковість бізнесу. Основними завданнями логіс-
тики є розподіл ресурсів і навантажень [Кри-
кавський : 54; Хвищун : 43]. 

Важливу роль відіграє логістика і у підго-
товці та проведенні спортивних змагань, забез-
печуючи ефективну координацію всіх проце-
сів. Вона включає управління матеріальними, 
інформаційними та людськими ресурсами для 
досягнення максимального рівня організації. 

Так, основними стратегічними видами 
логістичного забезпечення під час організації 
та проведенні спортивних змагань є:

–	 транспортна логістика, що включає: 
перевезення учасників, тренерів, суддів, пер-
соналу; доставку спортивного обладнання 
та інвентарю; організацію логістики для гляда-
чів (транспортні маршрути, паркування тощо);

–	 матеріально-технічна логістика, до якої 
входить: закупівля, оренда, необхідного спор-
тивного обладнання (інвентарю), постачання 
медичних засобів, харчування; облаштування 
спортивних майданчиків; організація монтажу 
та демонтажу тимчасових конструкцій (трибуни, 
сцени, фан-зони, зон відпочинку); контроль за 
забезпеченням необхідних інженерних комуніка-
цій (освітлення, звукового обладнання тощо);

–	 логістика безпеки та медичного забез-
печення, а саме: розробка та впровадження 
планів евакуації у разі надзвичайних ситуацій; 
координація роботи охоронних служб та полі-
ції для забезпечення охорони громадського 
порядку; забезпечення медичного супроводу 
заходу, створення медичних пунктів та чергу-
вання лікарів; 

–	 інформаційна логістика з: управління 
потоками інформації між організаторами, учас-
никами, глядачами; використання цифрових 
технологій для реєстрації, продажу квитків 
та навігації; координації роботи волонтерів 
та персоналу;

–	 логістика харчування та проживання, 
що включає: організацію харчування для 
спортсменів, суддів, персоналу; врахування 
дієтичних особливостей та медичних показань; 
бронювання готелів та координація розміщення 
учасників; організація фуд-кортів та точок про-
дажу їжі для глядачів;

–	 фінансова логістика, що складається 
з: бюджетування логістичних витрат; пошуку 
спонсорів, партнерів для фінансування; опти-
мізації витрат для ефективного використання 
ресурсів;

-–екологічна логістика, яка займається вирі-
шенням питань з: управління сортуванням 
та утилізацією відходів; використання еколо-
гічно чистого транспорту та матеріалів; впро-
вадження заходів для мінімізації негативного 
впливу на навколишнє середовище під час про-
ведення спортивного заходу.

У свою чергу варто відмітити важливість 
проведення оцінки та аналізу впливу логістич-
них процесів внаслідок збору відгуків від учас-
ників змагань, персоналу з організації та вне-
сення відповідних коректив для проведення 
майбутніх заходів чи подій [Поручинська, 
Поручинський, Слащук : 168].

Отже, завдяки ретельному плануванню 
та оптимізації всіх логістичних процесів, спор-
тивні змагання можна провести на високому 
рівні, забезпечуючи комфорт і безпеку всіх 
учасників і глядачів.

Олімпійські ігри є вершиною спортивних 
змагань, але за лаштунками вони є однією із 
найскладніших логістичних операцій у світі. 
Для координації тисяч спортсменів, персоналу, 
місць і ресурсів у різних місцях потрібні роки 
ретельного планування та виконання. Щоб 
забезпечити успіх на цій глобальній арені, 
потрібна міцна та гнучка логістична основа.

Для ігор у Парижі 2024 року офіційним 
партнером у сфері логістичних рішень було 
обрано CEVA Logistics та CMA CGM, осно-
вним завданням яких було забезпечення без-
перебійного транспортування та оперативної 
підтримки олімпійських містечок, місць про-
живання для спортсменів, місць проведення 
змагань тощо.

Так, під час Олімпійських та Параолім-
пійських змагань у олімпійських поселеннях 
проживало приблизно 15  000 спортсменів 
і 8 000 членів олімпійських команд. 

Головне олімпійське містечко розташовува-
лось у Сен-Дені. Завдяки продуманому дизайну 
та наголосу на екологічність, воно стало наба-
гато більше, ніж просто житлом для спортсме-
нів. Містечко складалося з помешкань, рестора-
нів, медичної клініки, спортзалу, зон довкілля 
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та зелених зон (більше ніж 75 будівель). Кожна 
національна команда мала свої особливі вимоги, 
тому компанія CEVA ретельно все враховувала, 
щоб забезпечити комфорт і високий стандарт 
престижних подій [Логістична основа Олімпій-
ських і параолімпійських містечок 2024 р.].

Варто зазначити, що сьогодні тренерам з різ-
них видів спорту, під час підготовки до участі 
їхніх вихованців у спортивних змаганнях, окрім 
навчальної і тренувальної діяльності, потрібно 
володіти логістичною компетентністю, що 
передбачає володіння знаннями з сервісного 
обслуговування, транспортування спортивного 
інвентарю (спорядження), з організації пере-
їздів та розміщення спортсменів у готелях чи 
тренувальних базах тощо.

Знання з логістики відіграють важливу роль 
у професійній діяльності тренера, оскільки 
забезпечує ефективне планування, організа-
цію та управління ресурсами необхідними для 
проведення навчально-тренувального процесу. 
Проаналізуємо значення логістики у роботі 
тренера, що включає:

–	 організацію навчально-тренуваль-
ного процесу (планування розкладу тренувань 
і занять; оптимальний розподіл навантаження 
між спортсменами; врахування логістичних 
аспектів під час підготовки до змагань);

–	 матеріально-технічне забезпечення 
(забезпечення інвентарем, екіпіруванням 
та спортивним обладнанням; контроль за ста-
ном та своєчасним оновленням матеріальної 
бази; організація транспортування необхідного 
спорядження на збори чи змагання);

–	 логістику поїздок та змагань (плану-
вання маршрутів та бронювання транспорту; 
забезпечення проживання та харчування 
спортсменів; організація медичного та віднов-
лювального забезпечення під час поїздок);

–	 фінансове планування (оптимізація 
витрат на організацію тренувального процесу 
та змагань; розрахунок витрат на спортивні 
заходи, включаючи оплату персоналу, екіпіру-
вання та транспорт);

–	 комунікація та координація (взаємодія 
з адміністрацією спортивних установ, органі-
заціями змагань та спонсорами; координація 
роботи тренерського штабу та інших фахівців 
(лікарів, реабілітологів, дієтологів); використання 
сучасних цифрових технологій для моніторингу 
й управління спортивною діяльністю [Поручин-
ська, Поручинський, Слащук : 166–170].

Отже, ефективне використання знань з логіс-
тики дозволяє тренеру створити комфортні 
умови для спортсменів, оптимізувати процес 
підготовки та досягати кращих результатів 
у спортивній діяльності.

Висновки. Підсумовуючи варто підкрес-
лити, що ефективне логістичне забезпечення 
є запорукою успішного проведення спортивних 
змагань. Воно забезпечує комфорт для учас-
ників та глядачів, сприяє безпеці та екологіч-
ності заходу, а також допомагає оптимізувати 
витрати. Без належної логістичної підготовки 
будь-яке спортивне змагання може зіштовхну-
тися з проблемами, які вплинуть на його успіх 
та імідж організаторів.
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THE LOGISTICS SUPPORT OF COMPETITIVE ACTIVITIES:  
MEANING, STRATEGY AND EFFICIENCY

Organizing a sporting event is a complex process that requires careful planning and coordination. One of the key 
aspects of a successful event is logistics, which ensures the efficient management of resources, personnel, and flows 
of participants and spectators. The article is devoted to the study of the impact of logistical support on the organization 
and conduct of sports competitions. The article analyzes the main stages of organizing and conducting competitions: 
preparatory, organizational, competition, and final. The essence of the concept of «logistics» is generalized. The main 
strategic types of logistics support during the organization and conduct of sports competitions are characterized, namely: 
transport, material and technical logistics, security and medical logistics, information logistics, food and accommodation 
logistics, financial and environmental logistics. The importance of assessing and analyzing the impact of logistics processes 
as a result of collecting feedback from competition participants and staff is noted. Examples of the work of official logistics 
partners CEVA Logistics and CMA CGM during the organization and holding of the Olympic and Paralympic Games in 
Paris 2024 are provided. The theoretical and methodological aspects of training coaches in higher education institutions 
are analyzed. The importance of logistics knowledge in professional coaching activities is emphasized. The main aspects 
of the importance of logistics in the work of a trainer are determined, including: organization of the educational and training 
process; material and technical support; logistics of trips and competitions; communication and coordination; use of modern 
digital technologies for monitoring and management of sports activities. It was noted that the competent application 
of a logistical approach when organizing sports competitions allows optimizing costs, increasing the efficiency of resource 
use, and creating conditions for all participants. And the use of modern technologies, such as digital management systems, 
helps make competitions more organized, safe, and successful.

Key words: logistics, logistical support, sports competitions, logistical competence of the trainer.
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